



习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信

新华社北京7月18日电 7月18日,国家主席习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信。

习近平强调,人类在历史长河中创造了璀璨的农耕文明,保护农业文化遗产是人类共同的责任。中国积极响应联

合国粮农组织全球重要农业文化遗产倡议,坚持在发掘中保护、在利用中传承,不断推进农业文化遗产保护实践。中方愿同国际社会一道,共同加强农业文化遗产保护,进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值,助力落实联合国

2030年可持续发展议程,推动构建人类命运共同体。

全球重要农业文化遗产大会当日在浙江省青田县开幕,主题为“保护共同农业遗产,促进全面乡村振兴”,由农业农村部 and 浙江省人民政府共同举办。

许勤在省委理论学习中心组集体学习时强调

深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第四卷 始终沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义 李国玉)7月18日上午,省委书记、省人大常委会主任许勤主持召开省委理论学习中心组(扩大)学习会议,学习《习近平谈治国理政》第四卷。他强调,要把学习《习近平谈治国理政》第四卷作为重大政治任务,站在坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度,推动党的创新理论武装入脑入心、有力有效、走深走实,转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动,转化为服务国家、振兴龙江、造福人民的实际成效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

中央党史和文献研究院第一研究部副主任、研究员张贺福以视频形式作专题辅导。

许勤指出,在党的二十大即将胜利召开的重要时间节点,《习近平谈治国理政》第四卷公开出版发行,是党和国家政治生活中的

一件大事。第四卷集中展现了马克思主义中国化的最新成果,充分体现了我们党对构建人类命运共同体、共建美好世界的最新贡献,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作,对于推动广大党员、干部和群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提高党员干部政治素养、理论素养和实践能力,进一步统一思想、统一意志、统一行动,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开具有重大意义。

许勤强调,各地各部门各级领导干部都要深入学习领会、宣传贯彻《习近平谈治国理政》第四卷,做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。一要深刻感悟《习近平谈治国理政》第四卷彰显的崇高思想境界、大国领袖风范和强大人格力量,

进一步感悟思想伟力、筑牢政治忠诚,深刻认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把坚决拥护习近平总书记核心地位作为最大的政治、最大的大局,坚决维护党中央权威和党的集中统一领导。二要深刻领会《习近平谈治国理政》第四卷蕴含的真理力量和实践伟力,坚持读原著学原文、悟原理知原义,准确把握“中国之治”的伟大创举、“中国之路”的成功密码、“中国之理”的思想内涵,始终沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行。三要深刻领悟《习近平谈治国理政》第四卷展现的历史自信和责任担当,真正领悟蕴含其中的真理、哲理、道理、学理,学出坚定信念、学出责任使命、学出过硬作风,以永不懈怠的精神和一往无前的姿态奋进新征程、再创新辉煌。四要深刻把握《习近平谈治国理政》第四卷体现的底

线思维和斗争精神,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,有效防范和化解重大风险,推进全面振兴全方位振兴事业行稳致远。

许勤指出,认真学习《习近平谈治国理政》第四卷,是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民的重大政治任务。各级党委(党组)要加强组织领导,精心组织安排,科学制定学习宣传计划,开展分专题分批次学习培训,搞好分众化对象化宣传宣讲,进行多层次多角度解读阐释,掀起学习热潮,营造浓厚氛围,推动习近平总书记治国理政新理念新思想新战略在龙江大地落地见效。

省委理论学习中心组全体成员参加会议,省直有关部门负责同志列席会议。各市(地)设分会场。

张安顺会见厦门市市委常委、统战部部长王雪敏一行

本报讯(记者 阴祖峰)7月18日下午,省委常委、市委书记张安顺会见厦门市市委常委、统战部部长王雪敏一行。

张安顺对王雪敏一行来哈调研考察表示欢迎。在简要介绍我市经济社会发展情况后,张安顺说,近年来,哈尔滨深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署,坚持对标先进、解放思想,按照省党代会擘画的“六个龙江”宏伟蓝图,紧紧围绕打造创新引领之都、先进制造之都、现代农业之都、向北开放之都、创意设计之都、冰雪文化之都、宜居幸福之都奋斗目标,全力以赴加快推进高质量发展、跨越式发展。作为全国首批设立的四个经济特区之一,厦门始终站在改革开放的前沿,在产业发展、园区建设、招商引资等领域有很多好经验、好做法值得哈尔滨学习和借鉴。希望两地加强沟通交流,增进相互了解,拓展合作空间,实现优势互补,携手谱写高质量发展新篇章。欢迎企业家们共享哈尔滨发展机遇,找准企业自身发展与建设“六个龙江”、打造“七大都市”的结合点,来哈投资兴业,实现地企共赢。

王雪敏对哈尔滨经济社会发展取得的成就表示祝贺。她表示,哈尔滨核心优势明显,发展势头良好,未来精彩可期。我们将积极搭建对接平台,在引荐民营企业、推动产业发展等方面支持哈尔滨,助力哈尔滨,推进两地对接合作,实现双向赋能、共赢发展。

哈尔滨市领导孙永文、顾福林、袁德柱、徐伟、张荣华、赵翌,厦门市领导张志红、黄世忠参加会见。

市政协十四届五次主席(扩大)会议召开 孙坤主持

本报讯(记者 王越)7月18日,市政协召开十四届五次主席(扩大)会议。市政协主席孙坤主持会议并讲话。常务副主席王镜铭,副主席刘柏桦、袁德柱、徐伟、李庆、张荣华、赵翌,秘书长张希清出席会议。

会议决定7月20日召开市政协十四届二次常委会会议,围绕“创新发展冰雪运动产业,推动冰雪经济高质量发展,助力打造哈尔滨‘冰雪文化之都’”协商建言。

会议传达学习全国政协书画工作座谈会精神;听取市政协十四届二次常委会会议筹备情况汇报;审议通过了市政协十四届二次常委会会议日程,原则通过了市政协十四届二次常委会会议议程(草案),会议议程(草案)将提请市政协十四届二次常委会会议通过;研究讨论了市政协十四届二次常委会会议有关调研报告、发言内容及发言人;听取2022年度市政协重点提案遴选及督办建议的汇报,审议通过了《政协哈尔滨市委员会重点提案遴选与督办办法》。会议还审议了有关人事事项。

哈市天然气应急储备项目计划年底投运

工程关键节点5万立方米LNG双金属全容罐完成升顶

本报讯(记者 王丹)7月16日,随着重达415吨的储罐拱顶精确到达设计位置,拱顶板与承压环完美契合,哈尔滨市天然气应急储备项目储罐顺利完成升顶,这是国内首台5万立方米LNG双金属全容罐。项目计划2022年底建成投入运营。

为满足国家储气设施建设需求和哈尔滨地区及周边的应急储备调峰需求,哈市于2021年9月开工建设天然气应急储备项目。工程投资3.5亿元,由哈尔滨中燃燃气有限公司、中国石油工程建设有限公司西南分公司、青岛华油工程建设监理有限公司共同实施1座5万立方米LNG储罐及相关配套装卸、气化、外输等设施的建设工作,计划2022年底建成投入运营。

储罐气升顶作业是大型LNG(液化气)储罐建造过程中难度最大、工艺最复杂、风险最高的工序之一。中国石油工程建设有限公司西南分公司项目负责人介绍,储罐有效容积为5万立方米,罐体外径约52米,储罐高度约31米,穹顶高度约11米。其原理是在平衡系统、密封系统、动力系统共同作用下,使用鼓风机向罐内鼓风,利用压力差将拱顶构件整体吹升到设计位置,相当于完成一次“重量级托举”。此次储罐升顶作业耗时143分钟,在3台鼓风机的“托举”下,储罐拱顶缓缓升起,逐渐靠近设计位置,最终实现完美契合。此次储罐拱顶气升顶作业顺利完成,是哈尔滨天然气应急储备项目工程的关键节点,标志着现场施工从外罐作业全面转入内罐安装。

该项目是实现哈尔滨地区天然气储备的重点项目,建成后,可以解决天然气供应中断或不足、用气市场发生较大变化时,哈尔滨应急保障气源及可靠补充气源等,也可解决季节高峰、日高峰及小时高峰出现叠加时的城市可靠调峰气源。

大力扶持先进制造业重大项目

《哈尔滨市支持制造业扩大投资扶持计划实施细则》印发

目一策”给予跟踪支持,分段予以资金奖励。

企业申报时,需提交当年项目完成的固定资产投资数据、入统数据情况及相关的票据、企业保证申报材料真实性及自愿承担违约责任承诺书、绩效目标申报表等材料。与国家、省和市其他政策相比较,哈市企业申报时

减少了有关费用,用企业营业执照复印件,3张数据表及一个承诺顶替了项目申报报告,减少了10个以上要件,减轻了企业申报负担。

市工信局副局长刘建成说,市工信局参照了先进地区的做法并深入研究结合哈市特点出台了《实施细则》,对比以往的政策,

新政策首次将企业为升级而进行的软件、检测、智能化集成、研发、平台建设等投入的资金也列入支持范围,同时将扶持比例由以往补贴5%,提高到6%。《实施细则》将进一步引导和提振企业进行技术改造的投资信心以及吸引更多企业来哈投资兴业。



我的“七大都市”·解读

Jie Du

给农业现代化插上科技的翅膀

哈市加力推进科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业建设,持续奏响科技兴农进行曲

本报记者 郝欣文/摄

习近平总书记在黑龙江考察时指出,中国现代化离不开农业现代化,农业现代化关键在科技、在人才。要把发展农业科技放在更加突出的位置,大力推进农业机械化、智能化,给农业现代化插上科技的翅膀。

农业植保无人机、插秧覆膜一体机、蔬菜自动播种机……从种到收,越来越多的无人化、智能化、数字化现代农业设备正在冰天雪地田间大显身手。

水稻旱育超稀植、玉米密植高产水肥精准调控、温室果蔬无土栽培……从研究院所到田间地头,一批绿色优质、高效稳产的农业新技术正在黑土地上结出硕果。

科技兴农,田园“生金”。党的十八大以来,哈尔滨市牢记习近平总书记谆谆嘱托和殷切期望,坚持把农业现代化作为振兴发展的重要内容,全力推进科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业建设,不断提升农业机械化水平,促进农业新技术应用,培育懂技术、“慧”种田的冰城“新农人”,全力实现“给农业现代化插上科技的翅膀”的奋斗目标。



收的有力保障。农业生产机械化、智能化成为黑土地丰产丰

科技元素站“C位”

智能化农机田间唱主角

盛夏时节,正值稻谷拔节孕穗、快速生长的关键时期。走进方正县会发镇万聚粮食产销专业合作社种植基地,只见一架架满载肥料的无人机在田野上空翱翔,社员们正利用植保无人机进行施肥。无人机以每小时150亩的速度作业,喷出的肥料像白雾一样均匀,使每株秧苗都能“雨露均沾”。

无人机的应用让种地面朝黑土变成了仰望蓝天。“我家这块水田300亩,两个小时就能‘活完’。”社员徐希阳说,如果人工施肥,时间会增加好几倍,远没有无人机作业快速、灵活、高效。

今年,合作社大力推广绿色植保、精准施药施肥等,积极引导种植户应用新技术、新机械,农业生产正由“机械化”向“智能化”转变。合作社万亩水田,90%采用无人机作业。

“你看这覆膜田里的稻子,长得又齐又壮,今年的收成差不了。”在延寿县加信镇太和村,延寿县信合有机稻米专业合作社的社员们望着稻田喜上眉梢。

今年,合作社种植技术提档升级。绿油油的水稻秧苗搭乘无人机,从育秧大棚直接飞到田间地头;无人驾驶的智能化插秧机在

水田间驰骋,掉头转弯运转自如,覆膜插秧一体完成。进入夏管期,田间10余部气象监测设备发挥威力,全天候记录土壤温度、土壤水分、光照强度、降雨量等16种气象要素数据。这些数据通过物联网传输到“智慧气象”平台,实时显示在合作社大屏上。

“这就相当于为农业生产安装了一个强大的智慧大脑,大大节省了农业生产过程中的人力、物力,实现高标准化的耕作。”合作社理事长姚宏亮说。今秋,延寿的“覆膜有机香米”将提前收割上市,率先抢占市场。

科技元素站“C位”,智能化农机设备唱主角。2021年,哈市主要农作物耕种收综合机械化水平保持在98%以上。农业生产方式实现了从以人力畜力为主向机械化、智能化作业为主的历史性跨越。“机器换人”显著增强了农业综合生产能力,成为黑土地丰产丰收的有力保障。

论文写在大地上

新技术落地生根结硕果

环保材料的生长槽,循环流动的营养液,绿油油的芹菜、生菜……走进宾县“永和菜业”智能化蔬菜大棚,如同走进了一家“蔬菜工厂”。

“这是我们新引进的水培蔬菜无土种植生产技术。”永和菜业有限公司经理孟凡林介绍。农技人员特别调配了包含多种元素的水培营养液,通过循环流动系统,给蔬菜输送生长需要的养分。同时,“蔬菜工厂”里还装有新风系统,外壁安装了保温板,全

面保障了棚室内空气的品质与环境的温湿度恒定。“传统蔬菜种植,一年只能种植两茬。但是,在我们的‘蔬菜工厂’里,可实现蔬菜全年全天候的生产。而且无土栽培技术无公害,蔬菜生长全过程不使用农药,蔬菜的口感更好,品质更佳。”孟凡林说。新技术打造的“蔬菜工厂”不仅丰盈了冰城市民的菜篮子,优质蔬菜还远销省外,为冰城“北菜南销”提供了支撑和保障。

(下转第六版)

奋进新征程
建功新时代

牢记嘱托 冰城答卷

